

# 夏季安全行车七注意



夏季天气多变,有时阴雨连绵,有时烈日炎炎,这样多变的天气对爱车是一种折磨。一些使用频繁或负荷较大的系统装置,如空调系统、润滑系统、轮胎等在这样的天气里易发生故障。所以要想在夏季安全行车,一定要注意以下7个方面的内容。

## 检查空调是否缺氟

空调是夏季汽车使用较频繁的部件,也最容易发生故障。建议您您在盛夏到来之前检查爱车的空调是否缺氟,在一般情况下,制冷剂不足是空调失效的原因之一。另外,您还要检查一下空调是否有泄漏现象。

## 小细节也要仔细

夏季确保行车安全,以下两个小细节一定要注意:第一,夏季行车,汽油不要加得太满,加得太满会出现汽油溢出,还有可能对碳罐系统造成伤害。第二,行驶过程中要密切注意水温指示状态。一旦水温指示超高,应及时停车检查。水温超过红色警戒线后还继续行驶,将会造成发

动机过热,轻者缸热烧坏,严重的还会拉缸。

## 避免长时间行车

在高温条件下,应尽量避免长时间行车,行驶途中要注意适时休息。停车应尽量选择阴凉通风处,如条件允许也可打开发动机罩通风散热。若温度表的指针已经指近高温区,这时就必须把车停下来“退热”,使发动机逐渐冷却。

## 把胎压降低些

夏季由于天气炎热、气温高,太阳直射路面,夏季公路路面温度常常在60℃~70℃,汽车轮胎如长时间在高温路面行驶,胎压升高,此时若轮胎有损伤或薄弱处很容易发生爆胎。因此建议您把胎压降低一些(比标准胎压低10%即可)。

## 忌穿拖鞋开车

如今,人们喜欢在炎炎夏日穿上各种样式的拖鞋,美观又凉快。但是作为一名司机,如果穿拖

鞋驾车的话,势必成为一项严重的安全隐患。因为在驾驶过程中,由于拖鞋与脚不能很好的固定,如遇紧急情况拖鞋很可能卡在制动踏板处,酿成大祸。

## 避免戴深色太阳镜

颜色过于深的太阳镜会让你眼睛捕捉的影像传至大脑的速度降低和失真,尤其在车辆行驶速度越快的时候,这种情况存在的隐患越大,比如每小时80千米的速度行驶的时候,颜色过深的太阳镜会使你的反应速度延长100毫秒,而这微不足道的时间让你的制动距离至少缩短2米,危害相当于酒后驾车。

## 不存放危险物品

打火机、香水等是构成汽车火灾的危险品。如将这些物品放在车内容易被太阳光线聚焦的部位,也具有一定的火灾危险性。因此,在锁车的时候应检查车厢,不要留下这些危险物品。此外,普通车辆不得存放汽油、柴油等危险品。

(小辉)



## 驾驶课堂

### 汽车油表不准

我的车子购买了一段时间,现在有一个小问题,虽不影响使用,但是很不方便。这个问题就出在油表上,它的准确度令人怀疑。在前1/2的时候,指针下降得很慢,而过了半之后,感觉发动机就像是在喝油一般,指针刷刷地往下掉。每次我都会在指针到达最后一条白线的时候去加油,可是有时候100块的油加进去了,指针上升到的位置却不相同。甚至有一次加满了油,指针

却不能到头,这是怎么回事?

关于油表指针的下降速度不同这一现象,有可能是设计上的问题,有些车型的油表本身就不是依照线性方式设计的,前半程慢、后半程快这一现象应该还是比较正常的。油表指针不稳定,可能是油表的油位传感器有问题。如果确认加满了油,油表指针没有到顶,应该是油表的显示器有问题。这些问题到修理厂检修一下就可以了。

### 汽车电动车窗突然自动下降

我的车属于中高档车型,4门电动车窗是标准装备,本来很方便,尤其是主驾驶侧的一键升降式设计,免除了通过一些收费站点的时候,要始终按住控制按钮的麻烦,比我以前开过的车的电动车窗好多了。可是高级的东西也有问题,现在我的主驾侧电动车窗每当升到顶后,会突然自动下降一段,弄得我每次关窗的时候,还要小心翼翼地控制着它,省事变成了费事,会不会是控制系统出了问题呢?

一般高级轿车在电动车窗

都有防夹功能,可以避免由于意外操作造成的人员伤害。在车辆的使用过程中,如果车门顶框内部镶有物体,车窗升到此处的时候,传感器会启动防夹功能,使车窗下降。另外,有时候在高速行驶过程中,由于电压的原因会使玻璃无法沿着轨道顺利上升,也会导致防夹功能的启动。在这种情况下,最好到特约维修站进行调节,检查一下是否有异物影响车窗升降,并进行调整。

### 汽车车灯密封不严

前段时间天气变化无常,我的车子也是几经风雨。虽然车子没在雨中“牺牲”,但是雨水确实为我带来很大的麻烦。只要一下完雨,车的前大灯内就是一片雾蒙蒙,你说这雾在灯罩里面我也没法擦啊!想到车内有雾气的时候,可以利用暖风烘烤的方式除去,不知这种烘烤的做法是否也适用于车前大灯呢?

由于车灯密封不严,在清洗和下雨的时候很容易进水,而当内外温差较大的时候就会形成雾气。这个时候最好不要进行高温

烘烤,车灯的材料一般都是塑料,如果烘烤温度过高,会造成车灯软化变形,影响使用和美观。另外,现在的车灯一般都是整体式的,透明的灯罩之后,还会粘有一个保护灯体的背板,高温烘烤也会造成二者之间的粘合胶质熔化,增大车灯进水的风险。一般来说,车灯内的水分在白天阳光的照射下就可以很快消失,如果你的车灯频繁出现进水现象,则应当到修理厂检查一下灯体,看看是不是由于碰撞导致车灯损坏,致使频繁进水。(小明)

**哈飞汽车**

特惠价 **29900元**

洛阳市天凯机电有限公司  
地址:洛阳市九都东路名车苑汽车广场哈飞4S店 龙门大道林安汽车城哈飞专营店  
电话:0379-63502999 65523138 24小时救援电话:0379-63761925



**2012(第五届)中部名城汽车巡展 洛阳站**

2012 THE FIFTH MIDDLE FAMOUS CITIES AUTO SHOW

不仅仅是 **厂价优惠**.....

现场拍照发微博,赢取限量版巡展吉祥物  
厂家车展,厂价优惠  
免费观展!

5月19日-20日  
展览地址:北门(隋唐宫西路)

参展企业:北京现代、长安铃木、长安马自达、长安汽车、长安商用车、长城汽车、东风标致、东风风神、东风悦达·起亚、福田汽车拓陆者萨普、广汽本田、广汽传祺、广汽丰田、广汽吉奥、海马汽车、江淮汽车、江铃汽车、陆风汽车、上海大众、上海大众斯柯达、上海汽车、上海通用别克、上海通用雪佛兰、一汽奥迪、一汽·大众、一汽马自达、中兴汽车

主办单位:中国汽车报社 中国汽车新闻工作者协会 洛阳广播电视台  
承办单位:中国汽车报社市场信息咨询中心 北京东方艾默尔会展有限公司 洛阳交通广播  
官方网站:百信车展网 www.100autoshow.com

主题活动:“东风悦达·起亚杯”少儿绘画大赛 ● 东风风神购车礼品券大派送 ● 东风吉普皮卡推拉赛

巡展组委会: 13810789315